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          BOROTÍNSKÝ ZPRAVODAJ č. 178 

                                    PODZIM 2025  

vydává jako čtvrtletník Městys Borotín, Borotín č.p. 57, 391 35 Borotín, www.borotin.cz 
     tel.: 381 285 815  vasickova@borotin.cz   evidenční číslo: MK CŘ E 13164  
_______________________________________________________________________ 

    
 

KALENDÁŘ AKCÍ 
Září 
21. 9. 2025 Beseda o historii Borotína, jeho domech a obyvatelích, Spolkový dům Borotín,  
                          18:00 h. 
 

Říjen 
  8. 10. 2025 Beseda s mykologem Jaroslavem Malým, Spolkový dům Borotín, 17:00 h. 
20. 10. 2025 Přednáška Finanční gramotnost pro širokou veřejnost, ZŠ Borotín, 16:00 - 18:30 h. 
25. 10. 2025 Beseda o historii Borotína, jeho domech a obyvatelích - 2. část, Spolkový dům 
                          Borotín, 18:00 h. 
 

Listopad 
    1.11.2025    Dušičkový podvečer, KanapÍčko, 17:00 h 
10. 11. 2025 Lampiónový průvod 
12. 11. 2025 Přednáška Osobní bezpečnost pro seniory, ZŠ Borotín, 16:00 - 17:30 h. 
29. 11. 2025 Adventní výstava 
 Nasvěcení vánočního stromu na borotínském rynku 
 

Prosinec 
6. 12. 2025 Advent na statku, Barokní dvůr Borotín 
7. 12. 2025 Adventní koncert, kostel Narození Panny Marie na Kostelci 
 

Dále připravujeme (termíny budou upřesněny): 
říjen  Borotínská drakiáda 
říjen-listopad   Kurzy uživatelské obsluhy počítače pro začátečníky 
  Kurzy keramiky 
prosinec  Kurz vánočních dekorací 
  Adventní koncert ZŠ Borotín, kostel v Borotíně) 
 

U připravovaných akcí může dojít ke změnám termínů, místa konání či programu, sledujte proto aktuální informace     
na plakátech a webových stránkách obce. Děkujeme. 
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STŘÍPKY ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 

Závěr školního roku 2024/2025 byl nabitý zážitky a dobrodružstvím.  

 
Putování za rytířem Boromírem. 
Prvňáčci zakončili svou celoroční hru. Kde 
jinde, než na Borotínském hradě. Po splnění 
řady úkolů a překonání ostychu byl konečně 
v podzemí nalezen poklad.  

A to zdaleka nebylo, co se týče pohádkových postav, 
všechno. Přímo ve škole navštívil první třídy 
Písmenkový král a všem žáčkům prvňáčkům předal 
klíč ke čtení. Hurá, jsou z nás čtenáři! 
 

Pohádkovými postavami se to na začátku léta 
v Borotíně jen hemžilo. Některé zamířily 
přímo do školky. Na statek je pak přinesly děti 
z našeho dramatického kroužku.  
Jejich Princezna ze mlejna byla kouzelná. Jsou 
malí, ale šikovní. Děkujeme panu Tejnorovi     
za poskytnutí prostor pro mladé divadelníky.  
 
Mezitím ve školce ...      

                                                                                                                     
                                 
  … Pirátské odpoledne        
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Sportovci nás reprezentovali na Atletické olympiádě v Táboře a zejména na mezinárodních 
sportovních hrách UWG v rakouském Klagenfurtu, kam vycestovaly oba basketbalové týmy 
a reprezentovaly nejen naši školu, ale celý Jihočeský kraj i Českou republiku.  

      
A pak to přišlo … slavnostní zakončení školního roku a rozloučení s deváťáky. 
Bylo to veselé i smutné, dojemné i radostné. Naši absolventi byli krásně oblečeni, připravili si 
poděkování i rozloučení. Za velkého potlesku jsme je vyprovodili do velkého světa.  

 
A všichni HURÁ NA PRÁZDNINY. 
 
… dobít baterky, odpočinout si, zažít nová dobrodružství, poznat nové kraje a lidi a zvyky, užít si 
moře, přírodu, klid, cestování, být s rodinou, kamarády a přáteli, nechodit do školy, nevstávat, být 
dlouho venku, potkat nové lidi, jet k moři, na soustředění, k babičce, na hory, koupat se, spát, jet    
na tábor, jezdit na kole ...  to všechno mohou být prázdniny … 
 



 

4 
 

O prázdninách  
 
Škola není úplně tichá a zavřená. Když se zrovna nic nestaví nebo opravuje, musí se vymalovat, 
všechno opravit, uklidit, přestěhovat a připravit na další školní rok. Ve školní jídelně se vaří                   
pro sportovní halu, veřejnost a klienty sociální služby, někdy také pro 
děti ve školce a z příměstských táborů nebo soustředění. 

Příměstské tábory byly letos 3. Ten první ovládla děvčata a příroda, 
druhý běh byl sportovně zaměřený a ten třetí plný Mimoňů. 
Nechyběla zajímavá setkání, hry, vyrábění, výlety.    

Basketbalisté strávili poslední týden  prázdnin 
na svém pravidelném soustředění  
na Vysočině. 
Na novou sezónu jsou jistě dobře připraveni. 
 

Pedagogvé se v přípravném týdnu vydali na dvoudenní 
výjezd do Radostovic, kde naplánovali a připravili nový 
školní rok. Vyzkoušeli si něco nového (výrobky 
z pryskyřice).  
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Začátek školního roku 2025/2026  
 
Tradičně jsme zahájili společným setkáním na školním dvoře a pak zvonění starobylého školního 
zvonu doprovodilo do budovy nové prvňáčky. Průvodce jim udělali deváťáci. Nebude to trvat dlouho 
a jejich role se na konci roku otočí. 

Teď nás ale čeká 10 
měsíců plných školy … 
 
 
 
 

 

Ve školce to rozjeli ve velkém stylu. 2 třídy 44 dětí a velké těšení na všechno, 
co je čeká. Třeba i sběr jablek nebo návštěva „nehada“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ve škole je celkem 169 žáků v 10 třídách. A a B je letos ve druhém ročníku. Je nás trochu méně než 
loni, ale příští rok zase porosteme. Pedagogický sbor posílila Bc. Kateřina Sovadinová, která pracuje 
na pozici asistentky pedagoga, tým školní jídelny doplnila po odchodu paní vedoucí Markéty 
Pazderkové paní Pavlína Macelová.  

Za prvních 14 dnů jsme toho stihli opravdu hodně: lesní 
pedagogiku v 5. ročníku, společné učení žáků 6. a 2. 
ročníku, sedmáci pekli trdelníky, čtvrťáci byli na dopravním 
hřišti a ve škole absolvovali kurz první pomoci, zahájili jsme 
činnost celkem 21 kroužků, přiletěli k nám dravci, páťáci 
vyrazili na 3 dny do Hvožďan a dvě třídy jezdí plavat. 
Všechny akce můžete sledovat na našich webových 
stránkách a sociálních sítích. Nejlepšími zpravodajci jsou 
ale „naše, vaše“ děti.  
 

A nebojte se, učit se stíháme . 
 

Za celý tým základní a mateřské školy s velkou radostí a úctou Mgr. Lenka Pípalová.                                                 
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OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 

Během června proběhly zdárně všechny akce, o kterých jsme 
psali v letním zpravodaji. Na sále spolkového domu jsme 
přivítali děti z mateřinky se svými rodiči i známými a na 
rozloučení se školkou jim naši ochotníci sehráli pohádku             
O hloupé havířce. 
Den dětí se sice posunul kvůli špatnému počasí do druhé 
poloviny června, ale byl doslova pohádkový a smekám před 
všemi, kteří se na něm podíleli. A že jich bylo! Pohádkovými 
postavičkami se palouk jen hemžil a všichni si to opravdu užili. 
Užili jsme si také každoroční setkání seniorů. 

Během letních prázdnin spolkový 
dům malinko osiřel, jen dole jsme 
obsloužili smuteční hostinu.  
Na sále proběhla oslava pěti 
„pravých cikánských křtin“. A děti      
i všichni účastníci byli úžasní, 
společně jsme si i zatančili. 
Jinak jsme kontrolovaly svěřený 
spolkový dům, jestli je vše                       
v pořádku a zalévaly květiny.  
Ale léto je za námi a s tím je pryč           
i trochu letního odpočinku.                                 
 

 

A přicházejí další plány. A co plánujeme? 

¶ Besedu o historii Borotína, jeho domech a obyvatelích. První část proběhne už v neděli 21. září 
od 18 hodin ve spolkovém domě a bude se týkat nejstarší historie Borotína, více si budeme 
povídat o číslech popisných 1 – 20. Popovídat si můžete s historikem Antonínem Podzimkem, 
emeritním starostou ing. Antonínem Brožem a kronikářkou Milenou Peterkovou. Druhá část        
je připravena na 25. října opět od 18 hodin, ještě případně upřesníme.  

       Další besedy budou následovat později dle zájmu. 

¶ Besedu s mykologem Jaroslavem Malým dne 8. října od 17 hodin ve spolkovém domě. 

¶ Ve spolupráci se školou plánujeme přednášku Osobní bezpečnost pro seniory a přednášku 
Finanční gramotnost, pokračovat budou také kurzy uživatelské obsluhy počítače pro 
začátečníky. 

¶ Do školní dílny pozveme zájemce na kurz keramiky pod vedením Lenky Pípalové.  

¶ Kurz vánočních dekorací s Vlaďkou , plánujeme někdy v polovině prosince ve spolkovém domě, 
termín ještě upřesníme. 

¶ Tradiční adventní výstavu dne 29. 11. 2025 v prostorách základní školy a po ní nasvícení 
vánočního stromu na náměstí. 

Pozvánky na naše akce budou na vývěsce spolkového domu a před radnicí, dále je najdete                       
na stránkách a facebooku obce Borotín. 
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Ochotníci stále zkouší komedii pro dospělé:“ S tvojí dcerou ne“. Ale textu je hodně a času čím dál 
méně, takže plánované říjnové vystoupení se posouvá /snad na prosinec/. Ale jestli se to povede, 
slibuji, že se návštěvníci našeho ochotnického divadla mají na co těšit. Hlavní role starších manželů 
/kteří chtějí oživit vztah ve svém dlouholetém manželství/ hrají manželé Opelkovi a manželé 
Vachovi, dalších rolí se ujali: Radka Opelková, Míra Pellant a Quido Hrdina.  
 

A ZÁVĚREM - PLÁN DO PŘÍŠTÍHO ROKU: 
Naplánovali jsme /společně s hasiči/ zájezd na Slovensko ve dnech 8. až 10. května 2026. Ubytování 
je zamluveno v lyžařském středisku v Jasné dolině, kde si zájemci mohou vyšlápnout malou horskou 
túru nebo jen tak podniknout vycházku do okolí. V sobotu navštívíme slovenské město Martin 
/vzdálené odtud cca 15 km/ a tam proslulé hasičské muzeum, kde kromě hasičských výzbrojí                  
a uniforem z celého světa můžete vidět historické stříkačky a malá i velká vozidla k zásahům i muzejní 
kočáry, kterými hasiči vyprovázeli své členy na poslední cestu a mnoho dalších artefaktů s hasičskými 
sbory spojených. Uniformy lze vyzkoušet a vyfotit se v nich, stejně všechna vozidla jsou na venkovní 
ploše volně přístupná. V Martině také navštívíme skanzen a prohlídneme si město. V neděli při cestě 
zpět bychom ještě zastavili v termálních kúpelích. 

Za Osvětovou besedu Borotín: Milena Peterková 
 

 

INFORMACE PRO OBČANY 
 

¶ 16.9.2025 proběhlo vyúčtování a distribuce faktur vodného a stočného za období 01.08.2024  
- 31.07.2025. Městys Borotín nabízí občanům možnost placení záloh VaS na další období. 
V případě zájmu kontaktujte paní Lenku Papežovou M: 734 877 394, E: papezova@borotin.cz. 
 

¶ Od 1.10.2025 se stane Pošta Partner Borotín novým výdejním místem přepravní 
společnosti DPD.  

mailto:papezova@borotin.cz
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KLUBÍČKO POHÁDEK 

     Letošní oslava Dne dětí se vzhledem k nepřízni počasí 
nemohla uskutečnit v původně plánovaném termínu. Museli 
jsme si počkat až na neděli 22. června. Děti čekalo zábavné 
putování říší pohádek na přímo pohádkovém místě - na louce       
s potůčkem schované u lesa, s perníkovou chaloupkou jako 
opravdovou a ježibabou ještě opravdovější. 

     A jaké všechny pohádky a pohádkové bytosti děti navštívily? 
Třeba Sněhurku a sedm trpaslíků nebo Kocoura v botách.             
Za hajným Robátkem musely až nahoru na posed. U Zlatovlásky 
děti pomáhaly Jiříkovi splnit tři úkoly. A jakou práci měly                  
u Popelky! U Červené karkulky se mohly posilnit malinovou 
šťávou a bábovkou. S pejskem a kočičkou pekly dort. U bludiček 
se nesměly nechat zmást a musely najít správnou cestu                      
i poslepu. U Manky praly prádlo a u Rumcajse podrážely 
střevíce. S Patem a Matem skládaly lodičky a pouštěly po 
potoce. Nechyběl samo sebou ani vodník a lovení rybiček i dušiček, ani strašliví loupežníci, kteří            
v lese přepadali pocestné. Kdo ovšem  opravdu naháněl strach malým i velkým, byla ježibaba                  
z perníkové chaloupky. Tu nebylo radno si nijak pohněvat. Ba právě naopak! Za pěkné pozdravení     
a splněné úkoly rozdávala překrásná perníková srdce. Ta dětem chutnala! 

 Počasí nám tentokrát opravdu přálo - bylo horko jako v peci. Sešlo se přes 70 dětí, dospělých, 
kteří je doprovázeli, bylo ještě více. Společné odpoledne si všichni užili. Klubíčko pohádek jsme 
rozmotali, zazvonil zvonec a pohádkám i kouzelnému odpoledni byl konec. 

 Velký dík patří všem, kteří se na přípravě Dne dětí podíleli - nadšencům, dobrovolníkům, 
rodičům, žákům základní školy, borotínským hasičům a členkám Osvětové besedy. Děkujeme také 
městysi Borotín za finanční podporu a významnou pomoc. 

Za organizátory Markéta Čapková 
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CO JE U NÁS NOVÉHO A CO CHYSTÁME 

Na úvod Vám připomenu, kdo jsme. Jsme spolek 
nadšenců, kteří chtějí, aby bylo v Borotíně místo pro 
setkávání a místo, kde voní káva a je přátelská atmosféra. 
Dali jsme se do rekonstrukce možná nejstaršího domu 
v Borotíně, která s sebou nese řadu komplikací, ale rádi 
bychom, aby tento dům zůstal veřejně přístupným, jako 
býval.  
Je hezké, když k nám chodí pamětníci s tím, jak se zde v textilu u paní Šabatkové schovávali před 
deštěm, když mi vypráví, kde byl pult, kde regály a jak si tady u paní Pincové zkoušeli boty. 
Takovýchto chvil si cením, to nám dnešní umělá inteligence nenahradí. Máte-li podobné vzpomínky 
nebo snad fotografie, které se vztahují k našemu místu či zájmům, budeme rádi, když nám je přijdete 
říct a rádi vám za to nabídneme kávu a kremroli.  
Co už se nám povedlo a za čím bychom se rádi poohlédli. Prostory naší kavárny jsou víceméně 
hotové, už nám chybí jenom některé interiérové dveře. Zachovali jsme původní klenbové stropy         
a ve větší části prostoru udělali opět dřevěnou podlahu. Ta stará se mi moc líbila, ale bohužel, stejně 
jako většina dřeva, v tomto domě, byla shnilá. Na části podlahy ve vstupu, a na místě, kde budou 
kamna (a údajně i bývala) jsou staré půdovky z borotínské školy. Ze starých dveří jsme udělali 
obložení baru a jako stoly u nás slouží staré šicí stroje. Snažíme se zachovat vše, co jde ještě nějak 
využít.  Přijďte se k nám podívat, případně si něco dát. Nejsme sice veřejná provozovna, ale rádi vás 
pohostíme. Případně se můžete stát členy našeho spolku a tím nás buď jenom tiše podporovat nebo 
i ovlivňovat dění v KanapÍčku. 
O prázdninách jsme začali provozovat infocentrum a díky turistickým hrám pro děti, které jsme 
vytvořili, jsme měli přes prázdniny poměrně velkou návštěvnost. Obě hry, O skřítkovi Borotínkovi      
a O bílé paní, zapojila Toulava do své Velké turistické hry a jezdili za námi rodiče s dětmi z širokého 
okolí. Hru O Borotínkovi můžete s dětmi hrát celoročně, jde o cca 4 km dlouhý okruh. Je to procházka 
z Borotína ke Starému zámku a zpět, při které plníte úkoly, jimiž ukazujete skřítkovi dobré lidské 
vlastnosti. Hra začíná a končí u nás, buď si načtete QR kód a jdete s pomocí mobilu, nebo si u nás 
vyzvednete papírovou kartičku s mapou a vydáte se za dobrodružstvím. Po splnění všech úkolů            
si opět u nás (u kostela) vyzvednete odměnu. Hru je možné hrát i pokud máme zavřeno. Kartičky 
najdete v dřevěné krabičce u dveří a odměnu v truhličce s pokladem (kód k ní jsou čísla z výsledků 
úkolů). 
Celé léto KanapÍčko fungovalo jako infocentrum pro turisty, dávali jsme letáky i cenné rady                      
a prodávali turistické známky a vizitky. Zároveň chceme fungovat i jako infocentrum pro místní. 
Budete-li chtít vyvěsit plakát či nabídnout své služby, máme zde pro tyto účely místo, kde se o vás 
všichni naši hosté dozví. 
A teď už se dostávám k tomu, co chystáme. V nejbližší době bychom vás rádi pozvali na slavnostní 
otevření nových společenských prostor KanapÍčka (domu čp. 89) a zároveň s vámi oslavili 230 let 
tohoto domu. Ale protože rekonstrukce stále probíhá, nejsme schopni říct termín takto dopředu. 
Proto sledujte naše soc.sítě, případně plakáty na vchodových dveřích. 
Co má termín jistý je 1.11. od 17:00 Dušičkový podvečer pro děti. Stejně jako vloni bude na programu 
dlabání dýní a řepy a pokud počasí dovolí, tak pečení buřtů a jiné aktivity spojené s tímto časem. 
Kostýmy jsou vítány.  

Adéla Roubíčková 
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TJ SOKOL BOROTÍN 

 

                                                                               BODYSTYLING Borotín 



 

11 
 

ŠBK TYGŘI BOROTÍN 

Začátkem června se náš školní basketbalový tým ŠBK Tygři Borotín vydal do rakouského Klagenfurtu, 
kde se konal velký mezinárodní sportovní festival mládeže. Do turnaje se zapojilo přes 30 zemí              
z celého světa a soutěžilo se hned v 10 různých sportech – my jsme samozřejmě hájili barvy Borotína 
v basketbalu. 
Naši Tygři vyrazili s početnou výpravou – postavili jsme hned dvě družstva, U12 a U14, tedy 
dohromady 30 hráčů. Už samotná účast na tak prestižní akci byla pro všechny obrovským zážitkem. 
O to větší radost máme z výsledků – oba naše týmy se dokázaly probojovat do první desítky svých 
kategorií! Mladší družstvo U12 předvádělo skvělý basketbal a během celého turnaje našlo 
přemožitele pouze v jediném zápase. Starší hráči U14 zase ukázali obrovskou bojovnost a získali 
cenné zkušenosti, které se jim budou hodit do dalších utkání. 
Celý pobyt nebyl jen o sportu – děti nasály jedinečnou atmosféru mezinárodního setkání, poznaly 
vrstevníky z různých koutů světa a užily si společný čas jako parta. Kromě samotného basketbalu 
jsme ale chtěli, aby si děti odnesly i jiné zážitky. Proto jsme si udělali čas i na odpočinek a poznávání. 
Společně jsme se byli vykoupat v krásných jezerech a vyšlápli jsme si také na místní rozhlednu, odkud 
byl úžasný výhled na celé okolí. Tyto chvíle mimo hřiště byly stejně cenné jako samotné zápasy              
– stmelily tým a z turnaje udělaly nezapomenutelný zážitek pro všechny. 
Jsme na naše Tygříky nesmírně pyšní – za jejich nasazení, týmového ducha a skvělou reprezentaci 
Borotína i České republiky. A už teď se těšíme na další výzvy, které nám basketbal přinese!  

Trenéři ŠBK Tygři Borotín  

Na prknech táborského divadla proběhl pátý ročník světové společenské 
akce Pecha Kucha night, která vznikla v Japonsku a nyní se koná                            
ve dvanáctistech městech celého světa. Pod záštitou neziskové 
organizace Cheiron se tu představilo deset zajímavých občanů z Táborska. 
Je velmi příjemné najít mezi těmito lidmi i zástupce z Borotína, a to 
basketbalového trenéra Ladislava Zrůsta. Jeho zásluhy o borotínský 
basketbal jsou nezpochybnitelné. Tak jen velká gratulace Láďovi! 

Milena Peterková 
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Připojte se k Ge-Baek Hosin Sool – největší škole Taekwon-Do v České republice! 

Chcete zlepšit svou kondici a naučit se praktickou sebeobranu? U nás jste správně.  
Ge-Baek Hosin Sool je největší škola korejského bojového umění Taekwon-Do v České republice. 
Tréninky vedeme ve více než 60 skupinách po celé zemi. Nově vyučujeme i další bojová umění jako 
Taekkyon, Gumdo, Hoppae sool a Filipino Martial Art. 

Proč si vybrat právě nás? 

¶ Tréninky pro všechny: Taekwon-Do je vhodné pro děti, dospělé, holky i kluky. Celé cvičící rodiny 
u nás nejsou výjimkou. 

¶ Vedení odborníky: Všichni naši instruktoři pravidelně trénují s korejským velmistrem                           
a poskytnou vám prvotřídní výuku. 

¶ První měsíc zdarma: Vyzkoušejte si Taekwon-Do bez závazků a rozhodněte se až po měsíci. 
Přidat se k nám můžete po celý rok, ne jenom v září. 

¶ Bezplatné sportovní vybavení: Za chrániče, tobok či zkoušky na vyšší pásek u nás platit 
nemusíte. 

¶ Rozvoj charakteru: Naučíme vás disciplíně, sebevědomí, čestnosti i vytrvalosti  

Jak začít? 
Je to jednoduché – přijďte na trénink a vyzkoušejte si Taekwon-Do s námi. Stačí si vzít pohodlné 
sportovní oblečení a přijít se podívat. Lekce máme každou středu od 15:00 ve Sportovní hale. 
Kontaktujte nás 
Máte otázky nebo se chcete přihlásit? Navštivte naše webové stránky tkd.cz pro bližší informace        
o Taekwon-Do a trénincích u vás v okolí. 
Začněte svoji cestu ještě dnes. Přidejte se k nám a objevte svět bojových umění. Těšíme se na vás! 

Jitka Vorlíčková Tkd.cz  
Ge-baek Hosin Sool 
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Jak kastrace pomohla Míše a její paničce 

Kočka na obrázku se jmenuje Míša. Spokojeně si žije se svou 
paničkou Petrou v domku se zahrádkou. V létě se proběhne       
po zahradě a pak se vyhřívá na sluníčku na zápraží. V zimě si 
vyšplhá    na strom na svoji pozorovatelnu, odkud obhlíží svůj 
rajon. Pak se rychle utíká schovat do tepla za kamna. A nebo se 
schoulí paničce na klíně a blaženě vrní. Občas prožene nějakou 
tu myšku, aby ukázala, kdo je tady pánem. Myši se domku 
obloukem vyhýbají. Míša je krásná zdravá kočička s hebkou 
lesklou srstí. Míša žije kvalitní kočičí život, protože je kastrovaná.  
Petra Míšu vzala na kastraci, když Míša byla čtyřměsíční kotě. 
Petra se trochu divila, že ji pan doktor objednal tak brzo,              
ale vysvětlil jí, že věk 4 měsíce je pro kastraci kočičky ideální čas. 
Už v takhle raném věku může mít kočka koťata. Protože by Míšin 
organismus nebyl připraven na takovou zátěž, Míša i její koťátka 
by mohla zemřít. Petra nechtěla nic riskovat a se zákrokem souhlasila. Všechno dopadlo výborně. 
Míša měla po zákroku jen pár stehů a do druhého dne se prospala doma v teple. Všechny léky 
dostala od pana doktora injekčně už během operace, takže se Petra nemusela o nic starat. Míša byla 
vzorný pacient. Stehy si nelízala, takže nebylo nutné jí dávat ochranný límec. Druhý den po operaci 
už o ničem nevěděla. Šplhala po stromě jako by nic, až ji Petra musela zahnat domů. 
A v čem že to Míše i její paničce kastrace pomáhá? Díky kastraci z Míši vyrostla statná zdravá kočička. 
Protože neměla v raném věku koťata, její organismus investoval veškerou energii do růstu kostí            
a do srsti. Ta se na sluníčku leskne jako stříbro. Včasná kastrace navíc funguje jako prevence před 
záněty dělohy. Míša bude mít delší život než kdyby nebyla kastrovaná, protože její tělo není 
vyčerpáváno neustálými porody. A protože Míša dostává kvalitní granule a na zahradě má dostatek 
pohybu, nemá sklony k tloustnutí a o svoji figuru se vůbec nemusí obávat. 
Další výhodou, kterou si Míšina panička pochvaluje je to, že Míša nemá třikrát do roka koťata. Petra 
ví, že rozdat koťata není v dnešní době vůbec lehké. Inzertní portály a sociální sítě jsou plné nabídek 
na roztomilá koťátka. Proč by si někdo měl vybrat zrovna ta Míšina? O černá koťata je nejmenší 
zájem. Jana také ví, že spousta lidí koťata rozdává, protože se jich chtějí zbavit a neověřují si, jak se 
o ně noví majitelé starají. Zná nezodpovědné lidi, kteří úplně malá koťátka nechají bez dozoru 
pobíhat po okolí, nekrmí je a neposkytnou jim ani boudičku, aby se měla kam schovat. Taková koťata 
pak hladoví, umírají na nemoci a podchlazení nebo je přejede auto. Některá se sice dostanou               
do útulku, ale útulky jsou přeplněné kočkami, které nikdo nechce. Petra nechtěla téhle situaci 
přispívat. Nepřála si, aby Míšina koťata živořila někde u popelnic a nebo aby ubírala šanci kočkám 
v útulku, které čekají na nový domov. Je ráda, že udělala dobrý skutek a kastrací Míši se zachovala 
zodpovědně vůči kočkám, které jsou v České republice přemnožené a tím trpí. Také tím projevila 
respekt vůči svým sousedům, protože ví, že nikdo nevidí rád kočičí hovínka v záhoně nebo kočky, 
které během říje vřeští pod okny. Zachovala se zodpovědně i vůči přírodě, protože Míša občas chytne 
ptáčka nebo chráněnou ještěrku a kdyby Petra měla koček víc, nebyl by to jen jeden ptáček a občas 
nějaká ještěrka, ale každý den několik.  
Kastrace se Petře vyplatila i finančně. Spočítala si totiž, že náklady na nová a nová koťata by 
několikanásobně převýšily cenu kastrace. Kastrace se provádí jednou za život kočky. Koťata se rodí 
dvakrát až třikrát za rok po celý život kočky. 
A co vy? Chcete, aby vaše kočka byla taky zdravá a spokojená jako Míša? Chcete mít také dobrý pocit 
jako Petra z toho, že jste udělali správnou věc a zachovali se zodpovědně? A nebo vás nebaví 
každoročně řešit, kam s koťaty? Nechte vaši kočku a kocoura kastrovat. Kastrace je to správné 
rozhodnutí přesně pro vás.                                                                                                        Irena Balcarová 
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ZAHRADNICTVÍ NA SUŠÁRNĚ                       SDH KAMENNÁ LHOTA
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FARNÍ OKÉNKO 

Vážení a milí přátelé, farníci. Celý letošní rok se odehrává s ohledem na Jubileum, které 
prožíváme jako Svatý rok. Tak i letní aktivity v církvi odkazovaly na to, že jsme „poutníky naděje“. 
Naše naděje spočívá v tom, že jsme poznali Ježíše, jako člověka a Boha. Boha, který se stal člověkem 
právě pro nás, aby zpečetil novou smlouvu o životě tím, že za nás a místo nás zemřel na kříži.               
Ale podle svědectví učedníků jsme poznali, že mrtvým nezůstal, ale žije, protože byl z mrtvých 
vzkříšen. Naše naděje se tedy odvíjí od toho, že když budeme jemu co nejpodobnější, i my,                     
až zemřeme, budeme vzkříšeni pro život věčný. Ne však naší mocí, ale mocí milosti Boží, zásluhou 
Ježíše Krista – Spasitele. Tuto milost života spojeného s Bohem, přijímáme v základu při křtu a učíme 
se po celý život, jak ji dál rozvíjet i přes svoje chyby a nedokonalosti. A jsme poutníky, protože i život 
je kouskem poutě po cestě. Ježíš řekl: Já jsem „cesta, pravda a život.“ (Jan 14,6). Mnozí jsme i přes 
letní měsíce často cestovali, ať už na tábory, dovolené, doma i v cizině, anebo třeba za prací. 
Můžeme na cestách pamatovat, že i tam jsme takovými poutníky naděje. 

Ještě ohlédnutí za létem: Na konci června jsme v Jistebnici oslavili výročí 10 let od mého 
kněžského vysvěcení. Děkuji všem za přání, dary i účast na milém setkání. Dva turnusy asi 80ti 
mladých lidí se zúčastnily na diecézním centru života mládeže na Ktiši letních Entercampů. Hned po 
nich se uskutečnilo v Římě setkání mladých s papežem Lvem XIV. na Jubileu mládeže. Z naší diecéze 
se tam vypravila skupina asi stopadesáti mladých. V srpnu pak proběhl v Mladé Vožici náš farní 
dětský tábor. Spolu s dětmi z našich farností jsme mohli prožít několik dní, kdy jsme hledali                       
a objevovali „největšího Borce“. Děkuji také všem, kdo celý tábor připravili a stali se průvodci               
na cestě. 

Jsem též vděčný za krátkou dovolenou, při které jsme s několika kněžími mohli podniknout pouť 
do francouzského Arsu, místa, kde v 19. století působil venkovský svatý farář arský – patron farářů, 
Jan Maria Vianney. Navštívili jsme i několik dalších důležitých poutních míst (např. Paray-le-Monial, 
Taizé, La Saletta), která jsou pro křesťanství různě významná. Celá pouť byla milým občerstvením    
na cestě, kde jsem s modlitbou pamatoval i na naše farnosti. 

Nyní jsme se opět vrhli do práce, začal nový školní rok. I v borotínské škole se budeme setkávat 
s některými dětmi při hodinách náboženství. Děkuji proto za spolupráci s vedením školy za tuto 
možnost a děkuji za práci všem vyučujícím. I přes tuto péči o děti ze strany učitelů, jsem si vědom, 
že největší část výchovy dětí spočívá na rodičích, jejich příkladu a způsobu života. Proto i Vás, rodiče, 
chci povzbudit v tomto nelehkém úkolu a děkuji za vaši službu rodině. 

V nadcházejících týdnech a měsících nás čeká opět mnoho úkolů. Byl bych rád, abychom do nich 
vnášeli základní lidské a křesťanské hodnoty. Kéž se naše rozlišování projeví dobře i v nadcházejících 
parlamentních volbách, aby i politická scéna naší země nebyla rozdělující, ale jednotící silou, která 
přináší pokoj a ne urážky a rozhořčení ve společnosti. Podobně i papež Lev XIV. nabídl za východiska 
své služby budování mostů, vnímavost vůči slabým a ochotu k odvážnému a zároveň důvěryplnému 
dialogu. 

Spolu s obcí v blízké době budeme hledat řešení těžkostí s působením červotoče v našich 
kostelech (v Borotíně a na Kostelci). V nevětraných prostorech se mu poměrně daří. Jeho efektivní 
likvidace je však velmi finančně náročnou operací, a vzhledem k nárazovému využití kostelů i počtu 
účastníků jako farnost nejsme schopni sami tyto práce ufinancovat. V současné době tedy hledáme 
co nejefektivnější variantu řešení. Děkuji též za spolupráci v této oblasti. 

Rád bych vás pozval k účasti na pravidelných bohoslužbách i dalších, třeba nepravidelných, akcích 
a to nejen farních. Setkávání přináší nové možnosti i radost. Za nedlouho oslavíme svatováclavskou 
pouť v Hodušíně, kde 28. září budeme slavit mši sv. v 10 hodin společně pro všechny naše farnosti. 
Po mši bude následovat drobné občerstvení. V té době se také koná Národní svatováclavská pouť 
ve Staré Boleslavi. Týden na to 5. října jste zváni na Svatomichalskou pouť do Jistebnice. V kostele 
sv. Michaela sice stále probíhá rekonstrukce a restaurátorské práce, ale prostor ke slavení 
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bohoslužeb máme k dispozici. Kromě toho je možné prohlédnout si nálezy středověkých maleb 
v rozpracovaném stavu. Říjen je měsícem modlitby růžence. Poutní mše k Panně Marii Růžencové 
na Hodkově bude v úterý 7. října od 17.30. Začátkem listopadu pak nezapomínejme na modlitby       
za zemřelé a návštěvy s modlitbou u jejich hrobů. Pamatujme, že jsme poutníky naděje, protože 
Ježíš Kristus vstal z mrtvých. 

Aktuální informace o bohoslužbách a jiných akcích sledujte, prosím, ve vývěsce u kostela,                
na webu farnosti https://farnostjistebnice.cz/ nebo prostřednictvím mobilní aplikace Farnost            
do kapsy. Na setkání se těší, požehnaný podzim přeje a žehná vám  

P. Pavel Němec, administrátor farnosti Borotín 

 
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

Zápis z 18. zasedání  
Zastupitelstva městyse Borotín konaného dne 19. června 
od 19,00 hodin v zasedací síni na radnici v Borotíně. 
1. Zahájení, jmenování zapisovatele a ověřovatelů zápisu, 
program zasedání 
1.1 Zahájení, jmenování zapisovatele a ověřovatelů zápisu 
Zasedání zahájila a řídila paní Lenka Pípalová. Je přítomno 12 
zastupitelů (80 % zvolených) a 3 hosté. Zasedání je schopno 
se usnášet. 
Zapisovatelkou byla jmenována paní Markéta Vašíčková, 
ověřovatelkami zápisu byly jmenovány paní Milena Peterková 
a paní Jana Farová. 
1.2 Program zasedání 
Předsedající navrhla program 18. zasedání zastupitelstva. 
Vyzvala členy zastupitelstva, aby se vyjádřili, zda souhlasí          
s navrhovaným programem, nebo zda navrhují předložený 
program doplnit či změnit. Bylo přistoupeno k hlasování 
o programu. 
Program: 
1. Zahájení, jmenování zapisovatele a ověřovatelů zápisu, 

program zasedání 
2. Zápis z minulého zasedání zastupitelstva 
3. Postup prací na obecních stavbách, granty, projednání 

smluv 
4. Prodej a koupě nemovitostí 
5. Změna územního plánu – schválení Zprávy o uplatňování 

ÚP Borotín včetně zadání změny č. 2 ÚP Borotín 
6. Účetní závěrka a závěrečný účet městyse Borotín, DSO 

Čertovo břemeno a DSO Mikroregionu Venkov 
7. Připomínky, diskuse, různé 
8. Závěr 
Návrh na usnesení č. 239: Zastupitelstvo schvaluje program 
18. zasedání zastupitelstva dle návrhu předneseného 
předsedající. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení   
č. 239 bylo schváleno. 
2. Zápis z minulého zasedání zastupitelstva 
Předsedající vyzvala zastupitele, aby se vyjádřili, zda mají 
k zápisu z minulého jednání zastupitelstva nějaké připomínky 
či jej chtějí doplnit. Nikdo ze zastupitelů neměl připomínky. 
3. Postup prací na obecních stavbách, granty, projednání 
smluv 
3.1 POV JČ kraje 2025 
Výměna kotle v č. p. 153. Akce je v realizaci. Proběhla 
demontáž stávajících kotlů, bylo provedeno vyfrézování 
komínu, probíhají stavební práce jako příprava podkladu       
pro nový kotel. Zastupitelé vzali informaci na vědomí.  
3.2 Lesní cesty 

Žádost o dotaci nebyla podána, většina cest v lesních 
pozemcích nesplňuje podmínky dotace. V podzimních nebo 
zimních měsících by měla být dotace vyhlašována opakovaně, 
obec zjišťuje možnosti podání žádosti. 
3.3 Rekonstrukce ČOV 
Zastupitelé vzali na vědomí postup prací a průběh jednání se 
zprostředkovateli dotačních prostředků. Byla podána žádost 
o prodloužení povolení vypouštění odpadních vod                       
do povrchových vod.  
3.4 Věcná břemena  
3.4.1  
Zastupitelstvo projednalo znění smlouvy o zřízení věcného 
břemene na akci s názvem: „Kamenná Lhota: přípojka NN-
Procházková“ pro vedení na pozemku parc. č. 218/28 v k. ú. 
Kamenná Lhota u Borotína.  
Návrh na usnesení č. 240: Zastupitelstvo schvaluje znění 
smlouvy a pověřuje starostu jejím podpisem. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení          
č. 240 bylo schváleno. 
3.4.2  
Zastupitelstvo projednalo žádost Adély a Zdeňka 
Roubíčkových o zřízení věcného břemene pro vedení přípojky 
NN na pozemku parc. č. st. 118 k.ú Borotín u Tábora. 
Návrh na usnesení č. 241: Zastupitelstvo schvaluje zřízení 
věcného břemene pro vedení přípojky NN na pozemku parc. 
č. st. 118 k.ú Borotín u Tábora a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení          
č. 241 bylo schváleno. 
4. Prodej a koupě nemovitostí 
4.1 Nákup pozemku v Z.BO.1 
Proběhl vklad do KN, obec se stala spoluvlastníkem                        
2 pozemků v zastavitelné lokalitě k. ú. Borotín u Tábora. 
Budou pokračovat jednání s paní M. Vackovou k vypořádání 
podílového spoluvlastnictví. Zastupitelé vzali informaci 
na vědomí.  
4.2 Prodej pozemků Podol 
Majitel pozemku zatím nevytipoval pozemek vhodný                  
ke směně. 
4.3 Nákup pozemků od společnosti EUROFARMS AGRO-B s.r 
Zastupitelé projednali možnost nákupu pozemků a budovy     
od společnosti EUROFARMS AGRO-B s.r.o. v areálu 
zemědělského družstva: 
- zem. stavba bez čp/če, která je součástí pozemku parc. č. 

st. 270/1 zast. pl. a nádvoří o výměře 239 m2 a pozemek 
parc. č. 88/23 ostatní plocha o výměře 17 m2 
v katastrálním území Borotín u Tábora za celkovou cenu 
ve výši 450.000,- Kč,  

-    pozemek parc. č. 2200/8 ostatní plocha o výměře 29 m2 
v katastrálním území Borotín u Tábora  za celkovou cenu 
29.000,- Kč. 

https://farnostjistebnice.cz/
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Návrh na usnesení č. 242: Zastupitelstvo schvaluje nákup 
pozemku parc. č. 2200/8 ostatní plocha o výměře 29 m2  

v katastrálním území Borotín u Tábora za celkovou cenu 
29.000,- Kč. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení           
č. 242 bylo schváleno. 
Návrh na usnesení č. 243: Zastupitelstvo schvaluje nákup 
stavby bez čp/če, která je součástí pozemku parc. č. st. 270/1 
zast. pl. a nádvoří o výměře 239 m2 a pozemek parc. č. 88/23 
ostatní plocha o výměře 17 m2 v katastrálním území Borotín u 
Tábora za celkovou cenu ve výši 450.000,- Kč. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení           
č. 243 bylo schváleno. 
4.4 Prodej pozemku J. Čermáková 
Zastupitelé projednali žádost paní Jany Čermákové o odkup 
pozemku v k. ú. Borotín u Tábora parc. č. 2210/10 (pozemek 
vznikl na základě rozdělení GP 476-1037/2016 z parc. č. 
2210/1) o výměře 106 m2. 
Návrh na usnesení č. 244: Zastupitelstvo schvaluje prodej 
výše uvedeného pozemku za 500 Kč/m2 podmíněný nákupem 
pozemku parc. č. 64/2 od paní Jany Čermákové a pověřuje 
starostu vyhlášením záměru. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení          
č. 244 bylo schváleno. 
4.5 Prodej č. p. 260 
Zastupitelé projednali způsob prodeje č. p. 260. Proběhne 
přes realitní kancelář, minimální cena 4.500.000,- Kč a dle 
návrhu RK. 
5. Změna územního plánu – schválení Zprávy o uplatňování 
územního plánu Borotín včetně zadání změny č. 2 územního 
plánu Borotín 
Zastupitelé projednali návrh zprávy o uplatňování územního 
plánu včetně zadání pro zpracování změny č. 2. 
Návrh na usnesení č. 245: 
1) Zastupitelstvo schvaluje, v souladu s § 90 odst. 1,                 

ve spojení s § 107 odst. 3 stavebního zákona, Zprávu          
o uplatňování územního plánu Borotín se zadáním 
změny č. 2 územního plánu, 

2) rozhoduje o pořízení změny č. 2 územního plánu Borotín 
dle § 27 odst. 1 písm. a) zákona č. 283/2021 Sb., stavební 
zákon, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "stavební 
zákon"), 

3) určuje, v souladu s § 49 odst. 1 stavebního zákona, člena 
zastupitelstva – starostu městyse Ing. Karla Tůmu, který 
bude při pořizování územně plánovací dokumentace 
obce spolupracovat s pořizovatelem, 

4) rozhoduje o podání žádosti podle § 27 odst. 2 písm. f),     
o pořízení územního plánu Městským úřadem Tábor, 
odborem rozvoje,  

5) stanovuje, že pořízení změny bude uhrazeno na náklady 
obce.  

Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení          
č. 245 bylo schváleno. 

6. Účetní závěrka a závěrečný účet městyse Borotín, DSO 

Čertovo břemeno a DSO Mikroregionu Venkov  
6.1 Účetní závěrka a závěrečný účet městyse Borotín  
Účetní závěrka městyse za rok 2024 
S účetní závěrkou městyse za r. 2024 seznámil přítomné 
starosta obce.  
Zastupitelstvo městyse po projednání účetní závěrky za rok 
2024 rozhodlo, že účetní závěrka poskytuje v rozsahu 
skutečností posuzovaných podle § 4 vyhlášky č. 220/2013 Sb., 
věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace 
obce. Schvalovací orgán v průběhu celého roku 
prostřednictvím prováděné předběžné a průběžné finanční 

kontroly efektivně posuzoval rizika a možné ztráty 
v hospodaření, které mohly v průběhu roku účetní jednotku 
ovlivnit a tím omezit vznik problémů, které by vedly 
k neschválení účetní závěrky. Výsledkem hospodaření za rok 
2024 je zisk (Výkaz Zisku a Ztráty) ve výši 7.472.623,77 Kč.  
Na základě schválení účetní závěrky provede účetní 
přeúčtování výsledku hospodaření ve schvalovacím řízení       
na účet 432 – výsledek hospodaření minulých účetních 
období. 
Návrh na usnesení č. 246: Zastupitelstvo schvaluje účetní 
závěrku městyse Borotín /IČ: 00252107/ za rok 2024. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení           
č. 246 bylo schváleno. 
Účetní závěrku schválili všichni přítomní zastupitelé uvedeni 
na prezenční listině z tohoto zasedání zastupitelstva. Protokol 
o schválení účetní závěrky je přílohou zápisu. 
Závěrečný účet městyse za rok 2024 
Se závěrečným účtem městyse seznámil přítomné starosta. 
Zastupitelstvo městyse projednalo závěrečný účet a zprávu      
o výsledku přezkoumání hospodaření (PH) za rok 2024. Při PH 
městyse za rok 2024, provedené na základě zákona                       
č. 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření USC a DSO 
(územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí), 
byly zjištěny chyby a nedostatky. 
Přezkoumání hospodaření městyse bylo provedeno KÚ JčK     
Č. Budějovice a to konečné dne 31. 3. 2025. Návrh 
závěrečného účtu městyse za rok 2024 byl zveřejněn                  
na úřední desce úřadu od 3. 6. 2025. Připomínky 
k závěrečnému účtu nebyly podány.    
Návrh na usnesení č. 247: Zastupitelstvo městyse souhlasí 
s celoročním hospodařením a to bez výhrad a přijímá opatření 
k nápravě chyb a nedostatků uvedených ve zprávě o výsledku 
PH za rok 2024. Písemná zpráva o plnění přijatých opatření 
bude podána ve lhůtě do 31. 12. 2025. 
Výsledek hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se. Usnesení          
č. 247 bylo schváleno. 
6.2 Účetní závěrka a závěrečný účet DSO Čertovo Břemeno 
Zastupitelé vzali na vědomí účetní závěrku a závěrečný účet 
DSO Čertovo Břemeno za rok 2024. 
6.3 Účetní závěrka a závěrečný účet DSO Mikroregionu 
Venkov 
Zastupitelé vzali na vědomí účetní závěrku a závěrečný účet 
DSO Mikroregionu Venkov za rok 2024. 
7. Připomínky, diskuse, různé 
7.1 Změny jízdních řádů 
Zastupitelé projednali navrhované změny jízdních řádů 
v rámci přípravy celokrajského integrovaného dopravního 
systému. Po diskusi zastupitelé navrhují jednat s JIKORDEM 
s.r.o. o zachování přímého spojení do Tábora přes 
Sudoměřice u Tábora. 
7.2 Plánované akce  

¶ Den dětí 

¶ Dožínky a další akce na statku 
   7.3 Informace ze ZŠ a MŠ Borotín 

Ředitelka ZŠ a MŠ informovala zastupitele o závěru školního 
roku a poděkovala zastupitelům za podporu v průběhu celého 
školního roku. Dále zastupitelé diskutovali o změně 
financování regionálního školství. 
7.4 Diskuse 

¶ Zastupitelé diskutovali o možné změně ve způsobu svozu 
komunálního odpadu. Další informace budou projednány 
na další schůzi. 

8. Závěr 

Schůzi zakončila Lenka Pípalová ve 21:30 hod. 
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